



Правила мирового чемпионата по каптестингу 2009.

Правила и процедуры на национальных чемпионатах должны быть аналогичными правилам мирового чемпионата.

Соревнование по каптестингу состоит в определении троек чашек. В каждой тройке установленных чашек две чашки содержат одинаковый напиток. Задача участников – определить любым способом каждую третью, отличающуюся чашку, во всех 8 группах из трех чашек, за минимальное время. Побеждает тот, кто определит максимальное количество чашек, либо определит их за минимальное время. Оценивается только способность дегустатора различать чашки, но не способность определять качество напитка. Это связано с тем, что оценка качества напитка зависит от многих факторов, в том числе национальных традиций разных стран, поэтому сравнивать оценки качества напитка невозможно. Участники выступают группами, за разными столами, лицом к зрителям. Для всех групп участников подбирается одинаковый состав кофе в тройках чашек. Сорта кофе выбираются жюри, оптимально выбирать наиболее распространенные в мире сорта кофе Специалти. Все сорта обжариваются средней степенью обжарки, до одного уровня обжарки и цвета, для всех используется одинаковый помол. Кофе готовится в стандартной качественной 1,8 литровой кофейной машине фильтрового типа, температура приготовления – 92 – 96 градусов Цельсия. Время приготовления – 4 – 6 минут, температура готового напитка в термосе должна составлять 80 – 85 градусов Цельсия. Для приготовления необходимо использовать 60 грамм кофе на литр напитка. Вода для приготовления напитка должна быть чистой, без посторонних негативных оттенков вкуса, жюри принимает решение, является ли необходимым использовать в некоторых случаях очищенную или фильтрованную воду. Объем чашек должен быть от 125 до 250 мл, при этом объем напитка должен составлять от 75 до 150 мл.

8 групп напитков должны быть выставлены перед выступающими одновременно. Сорта кофе в 8 группах должны быть одинаковыми, при этом необязательно должны быть выставлены перед выступающими в одном и том же порядке. Расположение чашек с сортами в каждой тройке должно быть разным на разных столах, чтобы каждый последующий выступающий не ориентировался при своем выборе на выбор предыдущих выступающих участников. Участники могут определять кофе любым доступным им способом и использовать для работы все, что находится на столе. Также, участники чемпионата могут, при желании, использовать свою ложку.

Группы участников приступают к работе с чашками одновременно по сигналу судьи. Работа группы заканчивается в случае, если все участники отошли от стола и подали знак, что работа с чашками закончена, либо, максимально, по истечении 8 минут. Судья во время чемпионата озвучивает окончание половины времени выступления, 4 минуты, и, затем, окончание каждой последующей минуты.

Участники должны передвинуть чашки, которые они определили, в сторону, заметно сместив их от первоначального нахождения. Во время выступления участникам запрещается поднимать чашки. За работой с чашками следят судьи, прикрепленные к каждому выступающему.

Правильные чашки маркируются снизу и определяются по сигналу судьи чемпионата. Поднимать чашки во время выступления запрещается, в случае попытки определения чашки путем их поднятия, участник дисквалифицируется. Победителем является участник, определивший максимальное количество правильных чашек. В случае, когда несколько участников определили одинаковое количество чашек, победителем является тот, кто определил чашки за минимальное время.

8 лучших участников отборочного тура выходят в полуфинал. Затем, в финал выходят победители каждой пары участников. Перед финальным раундом, двое участников, вышедших в полуфинал с меньшим количеством баллов, выступают, и среди них определяется третье место. Двое участников финала с максимальным количеством баллов, набранных в полуфинале, участвуют за 1е и 2е места. В мировом чемпионате в финал выходят трое лучших участника по итогам полуфинала, среди которых определяются 1, 2 и 3 места по итогам финального раунда. 4,5 и 6 места в мировом чемпионате определяются в полуфинале по результатам полуфинала. Национальные чемпионаты также могут проводиться по этому сценарию.